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Pro ilustraci uvádíme příklad úlohy z testu pro 9. ročník ZŠ, která ověřuje některé dovednosti 

související s informatickým myšlením (odpověď tučným písmem je správná). 

Následující stroj pracuje tak, že do něj vložíme řadu čísel a on ji posouváním po šipkách 

(nejdříve modrých, pak zelených, nakonec žlutých) upravuje tak, že čísla podle pokynů 

v rámečcích přesouvá ze začátku (vlevo) na konec (vpravo). 

Rozhodni, zda jsou při vložení řady 3, 5, −7, 2, 4, −2, 0, 1, 3, 5 následující tvrzení pravdivá 

(ANO), či nepravdivá (NE). 

___________________________________________________________________________ 

 

Pro řadu vypsanou na konci platí, že poslední číslo je záporné. ANO NE 

Pro řadu vypsanou na konci platí, že předposlední číslo je liché. ANO NE 

Pro řadu vypsanou na konci platí, že první číslo je nula.  ANO NE 

Pokud by stroj vynechal zelené šipky, první číslo se nezmění. ANO NE 

 

A uvést lze také příklad úlohy z testu pro 3. ročník SŠ (opět je správná odpověď uvedena 

tučně). 

 

Máte šifru, kde zašifrovaný text vznikne tak, že se čísla a písmena bez diakritiky z původního 

textu zašifrují posunutím o jednu pozici. Tj. A se změní na B; X se změní na Y; Z na A; 1 se 

změní na 2; 9 na 0; 0 na 1 a podobně. 

___________________________________________________________________________ 

Která z následujících možností obsahuje zašifrovaný text: “Postovni smerovaci cislo 

nejmensiho mesta v CR je 11150”? 

 

1. Qptupwoj tnfspwbdj djtmp ofknfotjip nftub w DS kf 22260. 

2. Qptupwoj tnfspwbdj djtmp ofknfotjip nftub w DS kf 11150. 

3. Qptupwoj tnfspwbdj djtmp ofknfotjip nftub w DS kf 23489. 

4. Qptupwoj tnfspwbdj djtmp ofknfotjip nftub w DS kf 22261. 


